

## 新闻速览

**英国首相重申  
英国对乌克兰的坚定支持**

英国首相府发言人1日说，英国首相斯塔默当天下午在首相府会见乌克兰总统泽连斯基时重申英国对乌克兰的坚定支持，并表示英国将始终与乌克兰站在一起。

首相府发言人在会晤结束后发表的声明中还说，英国致力于确保建立公正且持久的和平，以保障乌克兰的主权与安全。乌财政部长会在社交媒体上表示，英国同意提供乌克兰价值22.6亿英镑的贷款，以支持乌克兰的防务能力。

**俄罗斯“进步MS-30”  
货运飞船与国际空间站对接**

俄罗斯国家航天集团2日在其官网发布消息说，俄“进步MS-30”货运飞船当天与国际空间站完成对接。

“进步MS-30”货运飞船莫斯科时间2月28日0时24分(北京时间2月28日5时24分)搭乘“联盟-2.1a”运载火箭发射升空，随后成功进入预定轨道。飞船此次为国际空间站送去2599公斤货物，其中包括用于太空行走的新宇航服“海鹰-MKS”、国际空间站所需燃料、饮用水及食品等。

**特朗普把英语  
定为美国官方语言**

美国总统唐纳德·特朗普3月1日发布行政令，把英语定为美国官方语言。

特朗普下令废除民主党籍总统比尔·克林顿执政时期签发的行政令，后者要求美国各联邦机构保障英语程度有限的人群获得它们提供的服务。

据美国政府网站介绍，美国没有官方语言，英语是美国使用最广泛的语言，一些州先前将英语指定为官方语。

**玻利维亚长途客车相撞  
造成至少37人死亡**

玻利维亚警方1日说，该国西南部波托西省当天发生一起两辆长途客车相撞事故，造成至少37人死亡，另有多人受伤。事故发生在当地时间1日凌晨4时30分左右，两辆长途客车在波托西省一段公路行驶时正面相撞。其中一辆客车正驶往玻西南部奥鲁罗省首府奥鲁罗市，乘客多为前往该市参加周末狂欢节活动的民众。

**鸟撞击致发动机着火  
美国一货机紧急降落**

美国联邦快递公司一架货机3月1日起飞后不久与一只鸟相撞，一台发动机着火，随后紧急降落。事故未造成人员伤亡。

美国联邦航空局和国家运输安全委员会均表示将对这起事故展开调查。

综合新华社

# 国家版权局等部门公布 院线电影版权保护专项行动第一批典型案件

新华社 史竞男

为严厉打击影院偷拍盗录、非法传播行为，维护良好院线电影版权保护秩序，提升公众电影版权保护意识，今年1月以来，国家版权局、国家电影局、公安部、文化和旅游部相关部门联合部署开展第7次院线电影版权保护专项行动。

截至2月20日，专项行动查办涉春节档电影侵权盗版案件22起，抓获偷拍盗录、违法传播人员40余人，推动相关网络平台删除涉春节档电影侵权链接229.57万条、封禁限播反复侵权账户4116个，严厉打击院线电影盗录传播行为，为正版院线电影保驾护航。专项行动期间，各地版权执法部门查办了一批院线电影盗录传播典型案件。

北京顺义某外籍人员盗录传播院线电影案。根据国家版权局移转线索，北京市版权执法部门查办该案。经查，2024年12月以来，某外籍人员受境外盗版团伙指使，在北京某影院盗录《毒液：最后一舞》《焚城》并通过网盘传播。目前，北京市文化市场综合执法总队已对该外籍人员立案查处。

天津滨海赵某某盗录传播春节档院线电影案。根据国家版权局移转线索，天津市滨海新区版权执法部门查办该案。经查，2025年1月30日，赵某某为提高社交平台个人账号关注度，在天津某影院盗录《哪吒之魔童闹海》并通过网络社交平台个人账号传播，导致盗版影片通过网络迅速扩散。目前，天津市滨海新区文化和旅游局已对赵某某立案查处。

山西吕梁张某某盗录传播春节档院线电影案。根据国家版权局移转线索，山西省吕梁市版权执法部门查办该案。经查，2025年1月29日，张某某为让他人观看，在吕梁某影院盗录《熊出没·重启未来》并通过网络社交平台个人账号传播，导致盗版影片通过网络迅速扩散。目前，山西省吕梁市文化市场执法支队已对张某某立案查处。

吉林永吉林某某盗录传播春节档院线电影案。根据国家版权局移转线索，吉林省吉林市版权执法部门查办该案。经查，2025年1月29日，林某某在永吉县某影院观看《哪吒之魔童闹海》并通过网络社交平台个人账号进行直播，导致盗版影片通过网络迅速扩散。目前，吉林省吉林市永吉县文化市场综合行政执法大队已对林某某立案查处。

江苏宿迁王某某盗录传播春节档院线电影案。根据国家版权局移转线索，江苏省宿迁市版权执法部门查办该案。经查，2025年1月29日，为通过网络销售盗版影片牟利，王某某在沭阳县某影院盗录《熊出没·重启未来》并通过网络进行传播。目前，江苏省宿迁市沭阳县文化市场综合执法大队已对王某某立案查处。

江西萍乡王某某等盗录传播春节档院线电影案。根据国家版权局移转线索，江西省萍乡市版权执法部门查办该案。经查，2025年1月29日、30日，为通过网络销售盗版影片牟利，王某某等3人在萍乡多家影院先后盗录《封神第二部：战火西岐》《蛟龙行动》《射雕英雄传：侠之大者》《熊出没·重启未来》并通过网络进行传

播。目前，江西省萍乡市文化市场综合执法支队已对王某某等3人立案查处。

广东湛江李某某等盗录传播春节档院线电影案。根据国家版权局移转线索，广东省湛江市版权执法部门查办该案。经查，2025年1月30日，为通过网络销售盗版影片牟利，李某某等5人先后在廉江某影院盗录《唐探1900》《哪吒之魔童闹海》并通过网盘传播。目前，广东省湛江市廉江市文化市场综合执法支队已对李某某等5人立案查处。

浙江金华侦破任某等传播院线电影系列案。根据网络巡查线索，浙江省金华市公安局侦破该案。经查，犯罪嫌疑人任某等搭建盗版网站、App，传播侵权盗版《哪吒之魔童闹海》《封神第二部：战火西岐》等电影作品，通过刊登收费广告等牟利，涉案金额1400余万元。目前，已抓获犯罪嫌疑人11名。

安徽侦破唐某等传播院线电影系列案。根据网络巡查线索，安徽省公安机关侦破该案。经查，犯罪嫌疑人唐某等搭建盗版影视网站、App，传播侵权盗版《哪吒之魔童闹海》等电影作品，通过刊登收费广告等牟利，涉案金额1200余万元。目前，已抓获犯罪嫌疑人10名。

重庆侦破周某等传播院线电影系列案。根据版权行政执法部门通报线索，重庆市公安机关侦破该案。经查，犯罪嫌疑人周某等通过网店收集客户订单，加工侵权盗版《哪吒之魔童闹海》等各类动漫影视作品，制作存有侵权盗版影视作品的U盘对外销售牟利，涉案金额530余万元。目前，已抓获犯罪嫌疑人5名。



## 中国空军八一飞行表演队 赴泰国参加中泰建交50周年庆祝活动

新华社 刘济美 陈一达

应泰国空军邀请，中国人民解放军空军八一飞行表演队7架歼-10表演机2日上午从华北某机场起飞，赴泰国参加中泰建交50周年暨泰国空军成立88周年庆祝活动并进行飞行表演。

据队长李斌介绍，此次任务转场过程中，空军八一飞行表演队7架歼-10表演机经运-20飞机空中加油后，将一站式

直达泰国曼谷廊曼机场，航程3600余公里。

“为呈现最佳表演效果，我们针对泰国任务机场环境进行实地考察，结合环境特点，精心编排飞行方案，并进行了针对性训练。”表演队队员们表示，他们将用精彩的飞行表演，向世界展示中国空军开放自信、追求卓越的形象风采。

空军八一飞行表演队组建60多年来，先后装备歼-5、歼-6、歼教-5、歼-7EB、

歼-7GB、歼-10、歼-10C表演机，为170多个国家和地区的700多个代表团进行700余次飞行表演，成为和平使者、文化使者、友谊使者。

据介绍，这是空军八一飞行表演队第12次执行海外飞行表演任务，也是10年后再赴泰国进行飞行表演，既是十年之约，又是友谊之旅，充分体现中泰两国空军的深厚友谊，将进一步密切两国两军文化交流和友好互动。